Exercice 1C.1
1) Acet B sont tels que p(A):%, p(B)=% et p(AmB):%.

2) AetBsonttelsque p(A)==, p(B)=

3) AetBsonttelsque p(A)=

Calculer p(ANB), p,(B) et pg

Calculer p,(B) et pg(A).

Calculer p(B).

4) A et B sont tels que p(A):%, p(B)== et p(AmB):é.

a) Calculer p, (B) et pg(A).
b) Calculer p(z\mﬁ). En déduire p, (E)

Exercice 1C.2
A la suite d’un sondage effectué a propos de la construction d’un barrage, on estime que :

* 65% de la population concernée est contre la construction de ce barrage et parmi ces opposants, 70%
sont des écologistes ;
« parmi les personnes non opposées a la construction, 20% sont des écologistes.

On interroge une personne au hasard.

1)
2)
3)
4)

Ecrire les probabilités correspondantes aux données puis construire un arbre pondéré.
Calculer la probabilité qu’une personne interrogée soit opposée au barrage et soit écologiste.
Calculer la probabilité qu’une personne interrogée ne soit pas opposée et soit écologiste.

En déduire la probabilité qu’une personne interrogée soit €cologiste.

Exercice 1C.3
Un tiroir T, contient cinq piéces d’or et cinq piéces d’argent, un tiroir T, en contient quatre d’or et six

d’argent. On choisit au hasard 1’un des tiroirs et dans ce tiroir, on prend une piéce au hasard.

1)
2)

3)
4)

Construire 1’arbre pondéré de cette expérience aléatoire.
Calculer la probabilité de prendre une piece d’or
* du tiroir T, ; * du tiroir T, .
Calculez la probabilité de prendre une piece d’or.
On a extrait une piéce d’or. Quelle est alors la probabilité qu’elle provienne du tiroir T, ? Pouvait-on

le prévoir ?

Exercice 1C.4
Le personnel d’un hopital est réparti en trois catégories : M (médecins), S (soignants non médecins) et AT
(personnel administratif ou technique).

* 12% sont des medecins et 71% des soignants.
* 67% des médecins sont des hommes et 92% des soignants sont des femmes.

On interroge au hasard un membre du personnel

1)
2)
3)

Ecrire les probabilités correspondantes aux données puis construire un arbre pondéré.

Quelle est la probabilité que la personne interrogée soit une femme soignante ? une femme medecin ?

On sait que 80% du personnel est féminin.

a) Calculer la probabilité que la personne interrogée soit une femme AT.

b) En déduire la probabilité que la personne interrogée soit une femme sachant que cette personne
interrogée est AT.



Exercice 1C.5

Un lot de cent dés contient vingt dés pipés. Pour un tel dé, la probabilité d’apparition du 6 est égale a i Les

autres dés sont parfaits.
1) On prend au hasard un dé, on le lance. Calculer la probabilité¢ de 1I’événement S «on obtient 6 ».
2) On prend au hasard un dé, on le lance, on obtient 6. Calculer la probabilité que le dé soit pipé.

Exercice 1C.6
Une étude épidémiologique concernant une certaine maladie a été faite dans des familles ayant deux enfants
de moins de dix ans : une fille et un garcon. On a constaté que 20 % des filles et 50 % des gargons sont touchés
par la maladie. Par ailleurs, dans les familles dont Ia fille est malade, le gargon 1’est aussi dans 70 % des cas.
On notera :
* F I’événement « la fille de la famille est atteinte par la maladie » ;
* G I’événement « le garcon de la famille est atteint par la maladie. »
On choisit au hasard une famille ayant fait 1’objet de cette étude. Quelle est la probabilité que :
1) A «les deux enfants soient atteints par la maladie » ;
2) B « au moins I’'un des deux enfants soit atteint » ;
3) C «aucun des deux enfants ne soit atteint » ;
4) D «la fille soit atteinte sachant que le gar¢on I’est » ;
5) E «la fille soit atteinte sachant que le garcon n’est pas atteint. »
6) H « le garcon soit atteint sachant que la fille n’est pas atteinte. »
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Exercice 1C.1

1) AetB sont tels que p(A):%, p(B):% et p(AmB):%.Calculer pa(B) et pg(A).
1
p(AnB) 10 1 1
B=—n—— 210 _=°,p_=
Pa(B) =) "1 10 s
2
(AnB)
p(AnB) 19 1 , 2
A)= =10 _~,a-2
Pe(A) =By "1 1074
4
2) Acet B sont tels que p(A):%, p(B):% et p(AuB):éCalculer P(ANB), ps(B) et pg(A)
112 3 2 4 1
AnB)=p(A)+p(A)-p(AUB)==+--S="45_2_=
P(ANB)=p(A)+P(A)-p(AUB)=Z+2-Z=cto—c=¢
(AnB) ¢ (AnB) g
p(AnB) g 1 1 p(AnNB) g 1 1
= =8 _Zy2-= e A)= =5_-x3==
2 3
3) AcetB sont tels que p(A):%, pA(B):% et pA(B):%.Calculer p(B).
Acet A forment une partition de I’univers, d’aprées la loi des probabilités totales :
- - 11 21 5
p(B)zp(AmB)+p(AmB):p(A)xpA(B)+p(A)pr(B)zgxzjtng:E.
4) A et B sont tels que p(A)=%, p(B)=§ et p(AmB)zé.
a) Calculer p, (B) et pg(A).
2 2
p(AnB) 5 2 4 p(AnB) § 2 4 8
B)=tn /-9 _S%y0=" ¢t A)= _2_4%,2_°
P =T A T 17 s Pe(A) = E) 375 31
2 4

b) Calculer p(ﬂmﬁ). En déduire p, (§)
p(AnB)=p(AUB)=1-p(AUB)=1-[ p(A)+ p(A)-p(AnB)]

_ _LE §_Z)_ 1 3,2 20 10 15 8 _ 3
2 4 5 2 4 5 20 20 20 20 20
— — — 3 3
7(5): p(AmB): p(AmB): 20 :E:ixgzi_
A p(z) 1-p(A) 41 1 20 10

2
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Exercice 1C.2
A la suite d’un sondage effectué a propos de la construction d’un barrage, on estime que :
- 65% de la population concerneée est contre la construction de ce barrage et parmi ces opposants, 70%

sont des écologistes ;
- parmi les personnes non opposées a la construction, 20% sont des écologistes.
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On interroge une personne au hasard.
1) Ecrire les probabilités correspondantes aux données puis construire un arbre pondéré.
On note les évenements suivants :
B : « La personne est pour le barrage » ;
E : «La personne est écologiste ».

p(B)=065 , pg(E)=07 et pg(E)=0,2

0,2 E
B
0,35
0,8 E
0,7 E
0,65 _
B
0,3 E

2) Calculer la probabilité qu 'une personne interrogée soit opposée au barrage et soit écologiste.
p(EmE): pg (E) p(§)=0,7xo,65=o,455

3) Calculer la probabilité qu 'une personne interrogée ne soit pas opposée au barrage et soit écologiste
p(BmE) = pB(E)x p(B) =0,2x0,35=0,07

4) En déduire la probabilité qu 'une personne interrogée soit écologiste.

Les événements B et B forment une partition de I’univers.
D’aprées la loi des probabilites totales :

p(E)=p(BNE)+ p(BNE)=0,455+0,07=0,525

Exercice 1C.3
Un tiroir T, contient cing piéces d’or et cing pieces d’argent, un tiroir T, en contient quatre d’or et six

d’argent. On choisit au hasard l’'un des tiroirs et dans ce tiroir, on prend une piéce au hasard.

1) Construire ['arbre pondéré de cette expérience aléatoire. 1 0
Soit O I’événement « on choisit une piece d’or ». 2
L’arbre est ci-contre : L T,
2) Calculer la probabilité de prendre une piéce d’or 5 > _
. 1 5 0]
e du tiroir T, : d’aprés ¢ S O)== 2
1 apres 1’énoncé p-rl ( ) >
e du tiroir T, : d’aprés I’énoncé : p (O) _ 4.2
2 ST 10 5 . 2 _o
3) Calculez la probabilité de prendre une piéce d’or. 2 5
T, et T, forment une partition de I’univers. Ts
D’apres la loi des probabilités totales : 3 6
5

p(0)=p(T,n0)+p(T,nO)
= p(Ty)x pr, (O)+ p(T2)x pr, (O)
1112 11 5 4 9
=Xt —X—=—t—=—F—=—
2 2 25 45 20 20 20
4) On a extrait une piéce d’or. Quelle est alors la probabilité qu’elle provienne du tiroir T, ? Pouvait-
on le prévoir ?
11
o (1)=P100)_2%5
o\'1 p(O) i
20

20
X_
9

Nl
| o
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Exercice 1C.4
Le personnel d’un hopital est réparti en trois catégories : M (médecins), S (soignants non médecins) et AT
(personnel administratif ou technique).

« 12% sont des médecins et 71% des soignants.

* 67% des médecins sont des hommes et 92% des soignants sont des femmes.
On interroge au hasard un membre du personnel

1) Ecrire les probabilités correspondantes aux données puis construire
un arbre pondéré.

p(M)=012 , p(S)=0,71,
p(AT)=1-p(M)-p(S)=1-0,12-0,71=0,17

0,67 H
M <
0,12 F
-g 7 \ H
On utilise les évenements H pour les hommes et F pour les femmes : 0.71
pp (H)=0,67 , pg(F)=0,92. 11 g
2) Quelle est la probabilité que la personne interrogée soit une femme 0,92 =
soignante ? une femme médecin ?

Pour une femme soignante : 0,17 H

P(SNF)=p(S)x pS(F):0,71><0,92:0,6532 AT

Pour une femme médecin : F

P\ (F)=1- P\ (H)=1-0,67=0,33
p(MNF)=p(M)x PV (F)=0,12x0,33=0,0396
3) On sait que 80% du personnel est féminin.
a) Calculer la probabilité que la personne interrogée soit une femme AT.
80% du personnel est féminin : p(F)=0,8.
M, S et AT forment une partition de 1’'univers. D’aprés la loi des probabilités totales :
P(MNF)+p(SNF)+p(ATNF)=p(F)
< p(ATNF)=p(F)-p(MnF)-p(SnF)=0,8-0,0396-0,6532=0,1072.
b) En déduire la probabilité que la personne interrogée soit une femme sachant que cette personne
interrogeée est AT.
_ p(ATNF) 01072

F)= = = 0,6306
Par (F) p(AT) 017

Exercice 1C.5
1
Un lot de cent dés contient vingt dés pipés. Pour un tel dé, la probabilité d’apparition du 6 est égale a ' Les

autres des sont parfaits.
1) On prend au hasard un dé, on le lance.

1
Calculer la probabilité de I’événement S «on obtient 2 s V)
6 ». 1 P
Soit P I’événement « le dé est pipé », on obtient 5
’arbre ci-contre : 1 s (V-0)
2) On prend au hasard un dé, on le lance, on obtient 6. 2
Calculer la probabilité que le dé soit pipé. 1 s (0
P et P forment une partition de I’univers. 4 . 6
D’apres la loi des probabilités totales : 5 P
p(S)=p(PNS)+ p(PmS) 5 s (00)
. -

= p(P)x pp (S)+ p(P)x ps (S)
7

11 41
==X—+—X—=
5 2 5 6 30
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Exercice 1C.6
Une étude épidémiologique concernant une certaine maladie a été faite dans des familles ayant deux enfants
de moins de dix ans : une fille et un garcon. On a constaté que 20 % des filles et 50 % des gargons sont touchés
par la maladie. Par ailleurs, dans les familles dont la fille est malade, le gargon I’est aussi dans 70 % des cas.
On notera :
* F I’événement « la fille de la famille est atteinte par la maladie » ;
* G I’événement « le garcon de la famille est atteint par la maladie. »
On choisit au hasard une famille ayant fait I’objet de cette étude. Quelle est la probabilité que :
1) A «les deux enfants soient atteints par la maladie » ;
2) B « au moins I’'un des deux enfants soit atteint » ;
3) C «aucun des deux enfants ne soit atteint » ;
4) D «lafille soit atteinte sachant que le gar¢on I’est » ;
5) E «la fille soit atteinte sachant que le gargon n’est pas atteint. »
6) H « le garcon soit atteint sachant que la fille n’est pas atteinte. »



